



# 发力奋进 忠诚担当

为谱写中国式现代化高邮新篇章保驾护航

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。在市委、市政府和扬州市公安局的坚强领导下,在市委、市政协的关心支持下,在全社会广泛参与和媒体有效监督下,全市公安机关深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记系列重要讲话精神,以加强政治建设为统领,聚焦群众对美好生活的向往,紧扣“聚焦江苏绿心、加快中部崛起”目标定位,牢固树立“条上争先进,块上当标兵”目标,高质量建设“五大体系”,高标准提升“五大战力”,在大战大考中淬炼忠诚警魂、守护平安稳定、深化护航发展、打造创新品牌,工作成效16次得到市委、市政府和扬州市公安局领导批示肯定,公安工作和队伍建设呈现高质量发展良好态势。

## 思想破冰 引领发展

这一年,高邮公安深入开展“破冰工程”,以思想观念的现代化推动公安工作现代化发展。



组织“走出去、找标杆、学先进、创唯一”行动,推动各单位积极外出学习,明确“标杆地”,列出“计划表”,开阔眼界、启发思维。各警种部门围绕基础管控、智慧赋能、文明交通、合成侦查、突发事件处置、队伍管理等“课题”,赴省内外兄弟单位学习交流52批次。

11月1日至3日,副市长、局长张继东率队先后赴常州、无锡、苏州、南京考察学习警务工作。

## 风险防控 严密高效



这一年,高邮公安以重大风险感知防控体系建设为牵引,聚焦“及时感、深度知、精准防、有效控”,确保了全市社会大局持续平安稳定。



圆满完成市“两会”、环高邮湖自行车赛、第七届运动会、首届梨花节等36批次重大警卫和安保任务,实现了全市“大事不出、小事也不出”。

## 聚焦大局 服务民生

这一年,高邮公安持续深化“放管服”改革,做优警企联络员、驻企警务室服务品牌,全力保障“企业敢干”。



推动开办旅馆、人才落户、新车上牌等“一件事”改革,公安政务服务更加便捷高效。



常态化开展文明交通、文明养犬劝导宣传,累计劝导制止不文明养犬行为3000余次,电动车头盔佩戴率提升至90%以上。

## 守护平安 硕果累累

这一年,高邮公安深化合成侦查体制改革,高效运行合成侦查作战中心,全市立刑事案件2324起,同比下降13.9%;破获刑事案件1279起,同比上升95.3%;破案率由去年的24.3%上升为55%,同比上升了30.7个百分点,位列同类地区第二。



破获电信诈骗案件476起,破案率由之前的44.6%上升为64.3%,同比上升了9.7个百分点,抓获犯罪嫌疑人387人,列同类地区第一;预警劝阻21万余条,为群众减少损失4000余万元;传统侵财案件破案率由之前的34%上升为58%,环比上升了24个百分点。

积极发挥警网融合、综合治理优势,统筹社会治理力量,深入排查化解各类矛盾纠纷2800余件。



## 警务改革 蹄疾步稳



这一年,高邮公安落细落实“市县主战、派出所主防”实战化职能体系建设要求,蹄疾步稳推进警务体制机制改革。



强化高邮湖水域沿岸综合治理,与金湖、天长警方建立环高宝邵伯湖水域防范打击协作机制,水域安全防护效能进一步提升。



深化巡处一体改革,建成文游、世贸警务工作站,流动警务车投入使用,将警力前移至街面,平均处警时长缩短至5分钟以内,处警直接满意度保持95%以上,巡区可防性案件同比下降25.7%。

## 队伍建设 规范有序



这一年,高邮公安深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,一体推进理论学习、推动发展、检视整改等工作,政治品格更加坚定。



建立干部实绩档案,优化干部选任机制,用好“两个序列”晋升政策,组织开展青年民警“爱高邮”“六一”警娃进警营等活动,队伍发展更有活力。



开展“六严六整”纪律教育整顿,完善隐患排查治理和风险评估机制,常态开展饮酒禁令专项检查,确保队伍不出事。



12月3日,在第十个国家宪法日来临之际,全国首批枫桥式派出所菱塘所送法进村被《人民公安报》头版刊发。

# 热烈祝贺高邮市十六届人大三次会议 政协十四届三次会议 胜利召开